驻梅州市蕉岭县广福镇工作队:

村(居)结对全覆盖 党建引领创新篇

为深入贯彻党的二十大精神,认真落实省、市高质量发展大会和 省委、市委农村工作会议暨全面推进"百县千镇万村高质量发展工程" 有关要求,细致做好新阶段的乡村振兴驻镇帮镇扶村工作,3月30日 至31日,广州市驻梅州市蕉岭县广福镇帮镇扶村工作队的四家组团单 位共11个党支部(党总支、党委)负责人(代表)齐赴广福镇,与全镇10 村1居委的党组织签订党建结对协议,开创了梅州市驻镇帮镇扶村工 作机制下组团单位与受援镇各村(居)党建结对全覆盖的先河。

这次签约,组团单位和蕉岭县以驻镇帮扶工作为纽带,携手推 动广梅两地关于党建引领乡村振兴的工作部署,将广州地区组团帮 扶力量覆盖到受援镇的村(居)组织工作一线,通过组织联建、活动 联动、资源共享,在巩固脱贫攻坚成果基础上,争取促进乡村产业、 人才、生态、文化事业的高质量发展。





■广州市结对蕉岭县广福镇乡村振兴党建共建授牌仪式。

立足结对村,协作其他村 尽可能满足当地发展所需

3月31日,在组团帮扶单位和蕉岭 县有关领导见证下,各单位相关党组织 负责人(代表)与广福镇的10个行政村、 1个居委的党组织负责人(代表)签署了 党建结对协议书。

驻广福镇工作队向新快报记者介 绍,为搭建覆盖全镇的党建结对共建模 式,组团单位和广福镇双方都做了大量 细致的走访和调研工作。根据组团单位 资源实际和广福镇各村(居)共建需求, 牵头单位广州地铁选派5个党支部(党 委)与4村、1居委结对党建,广州市科学 技术局和广州市科学技术协会有关党组 织分别结对1个村,广州大学选派4个二 级学院党委结对4个村,实现党建结对 的全镇覆盖。

3月30日,在牵头单位广州地铁的

带队下,四家组团单位的党建共建结对 签约代表再次提前来到广福镇,开展更 有针对性的走访调研。其中,在广州地 铁运营总部党委副书记卢锦生的带领 下,新线建设与筹备中心通号新线部党 支部、行政后勤中心餐饮服务部党支部、 基地维修中心大型检测机具部党支部、 地铁设计研究院岩土分院党支部、运营 二中心车站服务三部党委相关代表,分 别与结对共建的社区居委党支部、叶田 村党总支部、石峰村党总支部、大坝村党 总支部、西山村党支部深入交流,实地了 解西山村灵芝种植产业、叶田村食用菌 种植基地等产业发展情况,协商制定共 建活动方案。

广州市科学技术局农村和社会发 展科技处支部委员会与留畲村党支部 深入交流,协商帮助该村发挥野漆树种 植基地资源,助推广福镇林下经济产业

发展。广州市科学技术发展中心支部 委员会与洪才村党支部的共建则侧重 于发挥市科协的科技教育资源,优先发 力科普帮扶,带动洪才村学子积极提升 科学素质。

广州大学发挥高校专业资源优势, 精心挑选了地理科学与遥感学院、音乐 舞蹈学院等4个党组织单位和豪岭村、 广育村等党总支结对,利用地理物理科 普研学带动豪岭村的文化教育和旅游发 展;利用音乐舞蹈学院优势,丰厚重点示 范村广育村文化艺术底蕴,活跃文明乡 风,擦亮广育村文化品牌。

激发"党建活力" 发挥"1+1+1+1>4"合力效应

在3月31日举行的驻镇帮镇扶村工 作座谈会上,广州地铁张虎航书记表示, 党建结对共建是广州地铁、广州市科技 局、广州市科协、广州大学"践行承诺、履 行责任"的又一次行动,也是"组团帮扶、 结对互助"的又一份情谊,更是大家携手 推进驻镇帮镇扶村工作的又一项重要举 措。组团单位不分彼此、齐心协力、整合 资源,充分发挥了"1+1+1+1>4"的合力 效应。

张虎航对党建结对共建工作提出三 点希望:一是观念要新。通过党建共建, 及时吸收新的观念、理念,用创新举措有

力推动各项工作,引导党员发挥先锋模 范作用,以党建促发展。二是方向要 对。双方要紧紧围绕"广州所能、梅州所 需、当地所愿"的工作原则,通过开展组 织联建、党员联育、活动联动、资源联用 等共建项目,把党建共建工作做细、做 实,以城带乡、优势互补、资源共享,助力 广福镇全面推进乡村振兴工作和农业农 村现代化。三是措施要实。认真协商制 定共建活动方案,积极组织党员参与共 建活动,因地制官推进特色产业发展,重 点打响"梅字号"品牌,做好"土特产"文 章,让"党建活力"推动广福镇高质量发 展。

蕉岭县副县长李杜强对组团单位的 帮扶工作表示感谢,期望在各单位领导 支持下,以党建结对为纽带进一步深化 两地合作和交流,不断提升基层党组织 战斗力,切实把党建共建、互促互进的政 治优势转化为服务乡村振兴、推动镇村 高质量发展的实际举措。

广州地铁集团党委委员、纪委书记 张虎航率广州大学机关党委、广州市科 学技术局农村和社会发展科技处、广州 市科学技术发展中心有关同志出席座谈 会,蕉岭县副县长李杜强、组织部副部长 范政宜以及广福镇党委书记陈国政、驻 广福镇帮镇扶村工作队队长裴敬中等参 加活动。



■广州市结 对蕉岭县广 福镇乡村振 兴党建共建 座谈会。

驻肇庆市广宁县古水镇工作队全力满足群众就医需求

暂停3年 古水中心卫生院住院部重新开启

新快报讯 记者赖妍报道 近日,在 驻肇庆市广宁县古水镇帮扶工作队主 动协调、组团单位积极支持下, 古水镇 古水中心卫生院住院部在暂停3年后重 新开启,满足古水镇群众的就医需求, 改善当地居民的健康水平。

组织医务人员赴顺德进修

当天,广宁县卫健局局长骆继文, 副局长伍成坚,驻广宁县工作组副组长 原伟雄,古水镇党委副书记、工作队队 长陈金虎,县人民医院副院长张伟玲, 古水中心卫生院班子,帮扶工作队队员 等参加了揭牌仪式

新快报记者在仪式现场了解到,古 水镇帮扶工作队(以下简称工作队)进驻 后得知古水中心卫生院住院部暂停服 务,深入了解其原因,收到其希望尽快复 开的诉求后,工作队积极着手解决。

为做好前期工作,工作队队员兼古 水中心卫生院副院长李博联系其组团 单位暨南大学附属顺德医院(以下简称 顺德医院)。在工作队组织协调下,顺 德医院与古水中心卫生院签订了党建 结对协议,2022年古水中心卫生院派遣

三名医务人员前往顺德医院进修3至6 个月,让进修人员学习病房管理,同时 学习老年病、常见内科疾病的处理与治 疗。如今,三名进修人员已全部完成进 修,回到古水中心卫生院开展诊疗工 作,获得当地群众一致好评。

新增空调热水器 改善住院环境

与此同时,工作队队长陈金虎也向 顺德区大良街道办事处汇报了古水中 心卫生院住院部希望尽快复开的诉 求。大良街道办事处积极谋划,发动社 会团体参与古水中心卫生院病房改造

经过多方努力,顺德区银行同业商 会经大良街道慈善会捐款6万元,用于 改造古水中心卫生院4间病房,替换原 有老旧病床12张。改造后的病房内新 增空调、热水器等设备供就医患者使 用,设有安全防护的墙壁,楼层平整、安 全可靠,室内采光好,通风良好,让病人 们拥有一个安静、舒适的治疗环境。全 新改造的病房不仅能满足当地病人的 基本医疗需求,还能有效改善当地居民 的健康水平。

接下来,工作队将会引入顺德医院 互联网医院"云诊室"项目进驻古水中 心卫生院,利用珠三角优质医疗资源, 通过线上问诊、开具处方、线下药品配 送等形式,完成古水镇当地患者疑难杂 症的诊疗闭环。

陈金虎表示,古水中心卫生院住院部 复开和"云诊室"项目的进驻筑牢了古水 医疗帮扶的基础,拉紧了顺德医院与古水 中心卫生院协作的共同纽带。未来两地 医院将继续加强合作,为基层医院创造更 多的医技培训机会,不断提高基层医疗技 术和服务水平,为当地人民群众办实事, 为当地社区发展做出贡献。



■肇庆广宁古水中心卫生院住院部揭牌。

驻梅州市平远县东石镇工作队:

重温红色经典 加强镇村干部组织凝聚力

新快报讯 记者梁彧报道"毓秀是 指孕育着优秀的人,指山川秀美、人才 辈出,平远县毓秀书院2022年被评为省 级文物保护单位。"3月28日上午,广州 市文化广电旅游局派驻梅州市平远县 东石镇工作队队员、驻灵水村第一书记 王发志正在平远县毓秀书院里,将共产 党在平远县的发展奋斗史为东石镇的 党员、团员、社工及志愿者娓娓道来。

据悉,这次党史课是由平远县东石 镇新时代文明实践所、东石镇社工站共 同举办的"重温红色历史,弘扬经典文 化"宣讲会暨东石镇宣传文艺创作业务 培训会的一部分内容。参与对象主要 是东石镇各社区(村)的文明实践志愿 服务队伍成员、东石镇文化中心工作人 员及文艺志愿者。旨在通过重温红色 经典,进一步提高东石镇新时代文明实 践志愿服务队伍的素质和能力,提高宣 传文艺创作业务水平。

有镇村干部在课后表示,这次党史 课让自己更加明白自身被赋予的新使 命、新担当:"我以后更要努力工作,真 真切切为基层的老百姓服务。"